

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ БАРАНОВА АЛЕКСАНДРА ВАСИЛЬЕВИЧА

на тему «Система организации оказания медицинской помощи пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях на федеральных автодорогах в регионах России с низкой плотностью населения», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям

- 3.2.3 – общественное здоровье, организация и социология здравоохранения;
- 3.2.6 – безопасность в чрезвычайных ситуациях

Диссертационное исследование Александра Васильевича Баранова «Система организации оказания медицинской помощи пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях на федеральных автодорогах в регионах России с низкой плотностью населения» посвящено весьма актуальной, не решенной в полной мере на сегодняшний день проблеме – организации оказания первой и медицинской помощи пострадавшим в ДТП на огромных по площади территориях с низкой плотностью проживающего населения, большей частью относящихся к Арктической Зоне нашей страны, где ликвидация возможных техногенных ЧС на дорогах сопряжена с особыми сложностями, обусловленными тяжелейшими климатическими условиями Севера а также наличием огромных расстояний на ФАД.

Научная новизна диссертационного исследования соискателя несомненна и обусловлена тем, что им впервые, применительно к региону с низкой плотностью населения, проведена оценка результативности оказания скорой медицинской помощи травмированным в ДТП в догоспитальном периоде в зависимости от полученных пострадавшими повреждений и степени их тяжести; установлены сроки оказания скорой медицинской помощи пострадавшим на ФАД в зависимости от медицинского округа региона; а также выполнен анализ качества выполнения медицинской эвакуации пациентов, получивших повреждения в ДТП в травмоцентры субъекта.

Диссертация А.В. Баранова имеет большую практическую значимость – автором диссертационного исследования проведено обоснование, разработка и внедрение в практическое здравоохранение субъектов Российской Федерации с низкой плотностью населения особой системы организации оказания медицинской помощи пострадавшим в ДТП на ФАД, включающей в себя структурно-функциональную модель, принципы и организационно-методические мероприятия оказания первой, скорой медицинской и специализированной медицинской помощи, что позволило значительно повысить количество обучаемых приемам оказания первой помощи в различных ЧС, снизить временные сроки доезда бригад скорой медицинской помощи до места ДТП на ФАД, повысить качество оказания скорой медицинской помощи, увеличить количество случаев медицинской эвакуации пострадавших в травмоцентры региона, а также значительно снизить уровень летальности среди травмированных в госпитальном периоде.

Выводы и практические рекомендации закономерно и логично вытекают из проведенного диссертационного исследования.

Автором опубликовано большое количество публикаций (36 печатных работ), в том числе 11 – в изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки Российской Федерации и 22 в журналах, входящих в реферативную базу SCOPUS, в которых отражены основные положения и промежуточные результаты проведенного диссертационного исследования.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Анализ автореферата свидетельствует о том, что, диссертационное исследование А.В. Баранова «Система организации оказания медицинской помощи пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях на федеральных автодорогах в регионах России с низкой плотностью населения» является законченной научно-квалификационной работой, в

которой содержится решение важной научно-практической проблемы в области общественного здоровья и здравоохранения и медицины катастроф, по своей актуальности, научной новизне, теоретической и научно-практической значимости полученных результатов и обоснованности выводов полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (с изменениями и дополнениями от 21.04.2016 № 336, от 02.08.2016 № 748, от 29.05.2017 № 650, от 28.08.2017 № 1024, от 01.10.2018 № 1168, от 26.09.2022 г. № 1690), предъявляемым к докторским диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор Баранов Александр Васильевич заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальностям 3.2.3 – общественное здоровье, организация и социология здравоохранения и 3.2.6 – безопасность в чрезвычайных ситуациях.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями приказа Минобрнауки России от 01.06.2015 № 662), необходимых для работы Диссертационного совета 21.1.076.01.

Декан медицинского факультета
ФГАОУ ВО «Мурманский арктический университет»
доктор медицинских наук
(05.26.02 – безопасность в чрезвычайных ситуациях)

Ю.Н. Закревский

«01» 09 2023г

Подпись декана медицинского факультета Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Мурманский арктический университет», доктора медицинских наук, Юрия Николаевича Закревского заверяю.



Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Мурманский арктический университет»
Почтовый адрес: 183010, г. Мурманск, улица Спортивная, д. 13
Тел. +7 (815-2) 40-32-01
e-mail: office@mauniver.ru